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TUKLAT A TLUSTOVOUS

MILÍ OBYVATELÉ TUKLAT  
A TLUSTOVOUS,
s radostí Vás vítám u dalšího vydání našeho Zpravodaje. Ráda 
bych s Vámi sdílela několik událostí a novinek, které proběhly 
v naší obci v posledních týdnech. 
V sobotu 4. května, na den svatého Floriána patrona hasičů, se 
uskutečnilo slavnostní otevření nové hasičárny a to za přítom-
nosti hejtmanky Středočeského kraje Petry Peckové a dalších 
osobností. 
Pro děti i  dospělé byl připraven doprovodný program. Jsem 
ráda, že mají hasiči konečně moderní zázemí, které si zaslouži-
li. Mohou z něj pohodlně vyjíždět na výjezdy a to nově i v zimě 
a vše potřebné mají na jednom místě.   Více informací o otevření 
najdete uvnitř tohoto Zpravodaje. O  dotaci na výstavbu jsme 
žádali opakovaně již od roku 2018. To vše je již za námi a mezi 
našimi obcemi stojí naše nová hasičárna.
Louka za farou byla v květnu svědkem dvou psích výstav.  I pro 
Vás, kdo chováte psa jen pro své potěšení a na žádné výstavy 
nejezdíte, to byl jistě zajímavý zážitek. Ve Zpravodaji se také 
dočtete o 3. ročníku Tuklatského gulášování, tento rok hezky 
upršeném.
V měsíci červnu jsme oslavili s  dětmi den dětí. Děkuji všem, 
kteří tuto již tradiční akci pro děti připravili. Jako každým rokem 

se můžete těšit na tuklatskou pouť, ten-
tokrát na louce za farou.   Samozřejmě 
nebudou chybět houpačky a další atrak-
ce. U hasičů bude pro seniory uspořádá-
no posezení s hudbou, které může ply-
nule přejít ve večerní pouťovou zábavu. 
Přeji Vám, ať si naši červnovou pouť 
všichni užijete. 
Protože léto je za dveřmi přeji dětem 
prázdniny plné zážitků a Vám všem hez-
kou dovolenou.

Monika Petrisková 
Starostka obce

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ –  
SBÍRKA NA DOFINANCOVÁNÍ
Jak jsme zde již dříve informovali, připravujeme, respektive 
nyní už finalizujeme stavbu Multifunkčního hřiště. Je hoto-
vý projekt, máme zažádáno o stavební povolení, vybraného 
zhotovitele a domluvený termín stavby. 
Zásadní je ale také zajistit financování. Celkové náklady na 
realizaci byly vyčísleny na 3,7 mil. Kč vč. DPH. Vzhledem 
k ostatním projektům, které jsou v obci potřeba realizovat, 
bylo původně záměrem obce vybudování menšího multi-
funkčního hřiště, na které také vyčlenila v rozpočtu prostřed-
ky ve výši 2 mil. Kč. Po diskusích se zástupci sportovců, kteří 
projevili zájem o  hřiště větších rozměrů, byla zadána pro-
jektová dokumentace na větší hřiště. Zároveň jsme již zís-
kali sponzorské dary ve výši 1,2 mil. Kč. Zbývá tudíž už jen  
0,5 mil. Kč, abychom měli v Tuklatech krásné nové multi-
funkční hřiště, které bude sloužit ke sportovnímu vyžití pro 
všechny věkové kategorie a nabídne celou škálu sportovních 
aktivit. Na zbývajícího 0,5 mil. Kč jsme se rozhodli vypsat 
sbírku. Pokud vám tento projekt dává smysl, ocenili byste 
více možností ke sportování v naší obci a máte možnost na 
projekt přispět, můžete to udělat prostřednictvím této sbírky 
- odkaz v QR kódu. 

Znovu bych zde chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří již 
na hřiště přispěli darem přímo obci, tak i všem, kteří tento 
projekt podpořili jakoukoliv částkou ve sbírce na Doniu. Dě-
kuji také všem, kteří realizaci hřiště teprve podpoří. Děkuji!
Tomáš Kolínský, místostarosta  

Zajímá Vás, co znamená toto logo? Více o něm a projektu 
naší obce hned na další straně.
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Rádi bychom vás informovali o novém projektu, který vzniká 
s podporou obce Tuklaty a Tlustovousy. Jeho cílem je zvýšit 
povědomí o duševním a fyzickém zdraví dětí a dospívajících 
a poskytnout informace, které mohou pomoci v prevenci so-
ciálně-patologických jevů, jako je šikana nebo sebepoškozo-
vání. Iniciátorkou projektu je Hajnalka Ackah, lektorka a akre-
ditovaná koučka žijící v Tuklatech, která se obrátila na obecní 
úřad a oslovila první spolupracovníky.

Proč je projekt důležitý

Duševní zdraví dětí a  dospívajících se stává celospolečen-
ským problémem. Je nezbytné, aby nejen rodiče, ale i  děti 
mezi sebou, dokázali být si vzájemnou oporou. Projekt si kla-
de za cíl vytvořit prostředí, kde se budou děti cítit bezpečně 
a kde budou mít přístup k potřebným informacím a podpoře.

Spolupráce s odborníky

Přípravu projektu konzultujeme s neziskovou organizací “Ne-
vypusť duši”, která se zaměřuje na podporu duševního zdraví 
dospívajících. Díky jejich odborným znalostem a zkušenostem 
věříme, že náš projekt bude mít skutečný dopad. 

První kroky projektu

Prvním krokem projektu byly infografiky, které jste možná 
již zaznamenali na různých místech obce, jako jsou obecní 
úřad, základní škola, knihovna, autobusové zastávky, vlakové 
nádraží, fotbalové hřiště a  hospoda Kovárna. Tyto materiály 
mají za cíl informovat děti, dospívající a veřejnost o důležitosti 

duševního zdraví. Několik inspirujících infografik organizace 
“Nevypusť duši” sdílíme i zde.

Druhým krokem byla schůzka s  trenéry, učiteli, zastupiteli 
obce, vedoucími zájmových kroužků a  dalšími, kteří v  naší 
obci pracují s  dětmi a  dospívajícími. Na této informativní 
schůzce jsme projekt představili, diskutovali o  jeho obsahu 
a sbírali nápady a zpětnou vazbu.

Co nás čeká dále

Projekt není zamýšlen jako krátkodobá iniciativa, ale jako 
dlouhodobá aktivita. Plánujeme sérii přednášek, workshopů 
a dalších akcí zaměřených na děti, dospívající, rodiče a další 
dospělé. Naším cílem je vytvořit smysluplný celek, který bude 
přínosem pro celou komunitu.

Zapojte se do pracovního týmu

V této fázi projektu vytváříme pracovní skupinu, do které jsou 
vítáni lidé z různých oblastí a s různými zkušenostmi. Budeme 
rádi, když se k  nám připojíte a  společně budeme pracovat 
na vytvoření prostředí, které bude pro naše děti a mladé lidi 
podporující a bezpečné.

Těšíme se na vaši účast a  podporu v  tomto důležitém  
projektu. Více informací najdete na stránkách obce  
https://www.tuklaty.cz/zivot-v-obci/.

Pracovní skupina  E.P.I.C.

(Monika Petrisková, Tomáš Kolínský, Hajnalka Ackah, Jitka 
Šrajerová, Ludmila Plesná, Karla Kyjonková)

www.nevypustdusi.cz   |   @nevypustdusi

Předejte dětem kontakt na Linku bezpečí 116 111. Pokud sami
cítíte, že je toho na vás moc, obraťte se na Linku první
psychické pomoci 116 123.

Často intenzivně vnímají, jestli se
doopravdy věnujeme jim nebo
například obrazovce mobilního
telefonu. Čas na rozhovor by jim
měl patřit se vším všudy.

Děti jsou citlivé

TŘI DŮLEŽITÉ VĚCI, KTERÉ SI JAKO
DOSPĚLÍ POTŘEBUJEME PŘIPOMENOUT

 L É T O  D Ů V Ě R Y

Vytvořte si společný čas
Dětem se někdy lépe mluví při
společných aktivitách, když na
ně není mířena přímá pozornost.  
Zkuste si třeba vyjít na večerní
procházku.

Ticho nemusí být špatně
Děti se někdy hodně chtějí svěřit,
ale můžou z toho mít strach.
Snaží se nás chránit, mají nás
rády a nechtějí, abychom si o ně
dělali starosti. Dejme jim prostor.

Prostor pro citlivý rozhovor
nemusí mít podobu dokonale
naplánovaných aktivit. Zkuste
povídání zahrnout do vašich
každodenních rituálů a chvilek,
které trávíte společně.

NOVÝ PROJEKT NA PODPORU 
DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ DĚTÍ  
A DOSPÍVAJÍCÍCH V OBCI 
TUKLATY A TLUSTOVOUSY

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS



1. Pamatuj na svou pohodu: 
Ujisti se, že máš dostatek spánku, čerstvého vzduchu 
a vyvážené stravy.

3. Udělej si čas na své myšlenky a pocity: 
Každý den na nějakou dobu vypni počítač, telefon 
a televizi.

5. Měj realistická očekávání od svých nálad:
Všichni míváme špatnou náladu - pokud trvá několik
týdnů v kuse, vyhledej pomoc.

7. Buď na sebe hodný*á: 
V těžké situaci dýchej zhluboka a zkus k sobě mluvit 
jako k dobrému příteli.

4. Buď součástí skupiny: 
Věnuj čas lidem, se kterými je ti dobře.

  6. Nastav si dosažitelné cíle: 
  Zvol si cíle, které tě motivují, ale nepohlcují.

7 zásad zdravé
psychohygieny

Nevypusť duši
www.nevypustdusi.cz 

2. Pohybuj se:
Najdi si fyzickou aktivitu, která tě baví a dělá ti dobře.

Naskenuj mě!

www.nevypustdusi.cz   |   @nevypustdusi

10 VAROVNÝCH SIGNÁLŮ 
DUŠEVNÍCH OBTÍŽÍ U DĚTÍ
Z A J Í M E J T E  S E ,  K D YŽ  D Í TĚ . . .

1. Ztrácí radost z koníčků, neiniciuje aktivity

2. Zhoršuje se mu školní prospěch a soustředění

3. Nápadně experimentuje se svým vzhledem

4. Nosí poznámky a přibývá kázeňských potíží

5. Mění spánkové či stravovací návyky

6. Reaguje i na běžné události silnými emocemi

7. Je častěji nemocné, stěžuje si na bolesti

8. Vytváří si nové rituály, na kterých lpí

9. Vyhýbá se sociálnímu kontaktu

10. Má na těle známky záměrného ubližování

Zpozorněte, pokud tyto signály
představují odchylky od běžného
chování. Jejich přítomnost
nemusí nutně znamenat, že se
jedná o duševní onemocnění.
Rozhodně by ale měly sloužit
jako podnět k otázkám.

Naskenuj mě!

Pokud je pro vás nebo pro děti situace náročná 
a potřebujete podporu, obraťte se na

Rodičovskou linku: 606 021 021.

Empatie. Podpora. Informace. Cesta.
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Rekonstrukce komunikace Na Patnáctém
Probíhá vyúčtování dotace.

Výstavba hasičské zbrojnice
Hasičárna byla slavnostně otevřena 4.květ-
na.  Nyní je již v plném užívání naší jednotky.

Dětská skupina
Na projekt dětské skupiny jsme obdrželi 
územní rozhodnutí a  zažádali jsme o  sta-
vební povolení. V polovině června bude po-
daná žádost o dotaci.

Chodník v ulici Hlavní
Pokračují práce na projektové dokumenta-
ci. V  tuto chvíli probíhá vyjadřování všech 
dotčených organizací. Poté budeme žádat  
o stavební povolení.

 

Fara
Rekonstrukce střechy
Byla podána žádost o  dotaci ze Středočes-
kého kraje z Programu 2024 z Fondu kultury  
a obnovy památek určených ke společenské-
mu využití. Jedná se o dotaci na opravu stře-
chy a stropu. Na konci dubna jsme obdrželi 
stanovisko k dotaci, kde jsme se dozvěděli, 
že se na náš projekt nedostalo finančních 
prostředků. I  nadále budeme hledat další 
možnosti, kde prostředky na opravu získat.

Úprava prostoru louky za farou
Podali jsme žádost o dotaci na úpravu ve-
řejných prostranství na MAS Pošembeří. 
Žádost o dotaci na úpravu prostoru za farou 
– návrh zadláždění a  výsadby prošel hod-
nocením Výběrové komise MAS Pošembeří  
a náš projektový záměr vyhověl.  Nyní probí-
há výběrové řízení na zhotovitele a čekáme 
na výsledek žádosti o dotaci.

Vodovod a rekonstrukce ulice V Jezírkách
V ulici v Jezírkách je dokončena stavba vo-
dovodního řadu včetně přípojek, 11. června  
proběhne kolaudace. Občané z  této lokali-
ty mezi sebou vybrali 2 030 000 Kč, obec 
uhradila projektovou dokumentaci a právní 
zajištění akce. 
Na rekonstrukci komunikace proběhlo vý-
běrové řízení na zhotovitele a podpis smlou-
vy s vítěznou firmou. Práce na rekonstrukci 
ulice začnou 15.7. 2024.

Multifunkční hřiště
V půlce května jsme zažádali o územní roz-
hodnutí na stavbu hřiště. Máme vybraného 
zhotovitele a řešíme začátek prací. Na dofi-
nancování hřiště probíhá veřejná sbírka.
Monika Petrisková, Tomáš Kolínský

SPOLEČENSKÉ AKCE
DATUM AKCE POŘÁDÁ

29. 6.  
od 15 h. Posezení se seniory o pouti Obec ve spolupráci s SDH Tuklaty

29. 6. 
od 19 h. Pouťová zábava u hasičů SDH Tuklaty

1. 9.  
od 14 h.

Tradiční “Rozloučení s prázdninami”  
u rybníka v Tlustovousích

Pod záštitou obce Tuklaty, SDH Tuklaty, 
Myslivci a Rybáři Tuklat a Tlustovous 
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Usnesení ze ZO č. 3/2023 ze dne 
29. 4. 2024
Dar Lince Bezpečí 
Zastupitelstvo obce schválilo poskytnutí daru 
5 000 Kč Lince bezpečí na provoz dětské kri-
zové linky.

Financování výstavby dětské skupiny
Za účelem podání žádosti o  dotaci na vý-
stavbu dětské skupiny přijalo zastupitel-
stvo usnesení, ve kterém schvaluje podání 
žádosti o  dotaci a  zároveň prohlašuje, že 
obec má dostatek finančních prostředků 
pro předfinancování výstavby dětské sku-
piny. Dotace je proplácena zpětně a  ve výši  
100 % uznatelných nákladů. 

Rekonstrukce ulice V Jezírkách
Proběhlo výběrové řízení na zhotovitele rekon-
strukce ulice V Jezírkách, ve kterém jsme obdr-
želi 11 nabídek. Projektová cena rekonstrukce 
je 7 mil. Kč bez DPH. Byla vybrána nabídka 
společnosti Prostav s.r.o. s nejnižší nabídkovou 
cenou ve výši 5 121 657 Kč bez DPH.

Nákup žulové dlažby
Zastupitelstvo schválilo odkup 600 tun žulové 
dlažby ze stavby v Davli za celkovou částku 
980 000 Kč včetně dopravy. Dlažba bude po-
užita na úpravu okolí fary, příjezdové cesty  
a parkoviště kolem školky a úpravu plochy ko-
lem dětského hřiště v Tlustovousech.

Dodatek ke smlouvě s FCC
Byl schválen dodatek ke smlouvě se společ-
ností FCC, který stanovuje ceny svozu odpadu 
pro rok 2024 s účinností od 1. 6. 2024.

Dodatek ke Smlouvě o  zajišťování  
a financování dopravní obslužnosti
Zastupitelstvo schválilo Dodatek ke Smlouvě 
o  zajišťování a  financování dopravní obsluž-
nosti v  naší obci se společností Integrovaná 
doprava Středočeského kraje (IDSK). Dodatek 
obsahuje vyúčtování služeb za rok 2023, kdy 
má obec přeplatek ve výši 62 680 Kč, o který 
je ponížena výše zálohy na rok 2024. Celková 
výše zálohy pro tento rok je pak 459 778 Kč. 
Částka je obdobná zálohám v roce 2023.

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS
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JUBILANTI:
Libuše Pečená 
Ladislav Kotas 
Bohumil Průžek 
Vladimír Chott 
Antonín Baštář
Alois Zaňka 
Do dalších let přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:
Jana Kamarytová 

Veronika Zmrzlíková

Čest jejich památce.

NAROZENÍ:
Michal Jouza

Antonín Čermák 

Gratulujeme!

PUMPTRACK
Jak jste si asi mnozí všimli, během dub-
na a května započaly stavební práce na 
pumtracku. Bohužel nepostupují tak rych-
le, jak bych si představoval. Je to tím, že 
práce s hlínou vyžaduje rozumné klima-
tické podmínky a  nám zatím dost často 
prší a to možnosti velmi komplikuje.
Nyní je hotové základní tvarování bagrem 
a zbývají dokončovací práce na povrchu. 
Ty se již musí dělat ručně. Pevně doufám, 
že v době, kdy vyjde tento Zpravodaj, bu-
deme mít za sebou první dobrovolnickou 

brigádu. Je třeba ručně dorovnat povrch, 
rozvést dvě frakce jemného štěrku a vše 
zpevnit vibračními deskami. Budu moc 
rád za každého, kdo se připojí a pomůže. 
Termín setkání „nad lopatami“ oznámím 
na FB stránkách obce.
Pumptrack je určen pro všechny typy kol. 
Co na pumptrack určitě nepatří, je cokoliv 
s motorem – elektrokolo, čtyřkolka, mo-
torka... ani dětské varianty těchto doprav-
ních prostředků. Toto platí jak pro dokon-
čenou, tak i nyní rozestavěnou trať.
Děkuji
Tomáš Kolínský, místostarosta  

UKLIĎME TUKLATY  
A TLUSTOVOUSY  
V RÁMCI AKCE 
UKLIĎME POŠEMBEŘÍ
V  neděli 24. března se dobrovolníci 
včetně dětí sešli na akci Ukliďme Tu-
klaty a  Tlustovousy.   Bylo posbíráno  
24 pytlů, celkem cca 360 kg. 
Naše obce opět tedy prokoukly.
Děkuji dobrovolníkům za podporu a za-
pojení do této akce! 
Velký dík patří Mysliveckému a Rybář-
skému spolku za výdej pracovních po-
můcek a MAS Pošembeří za poskytnutí 
pytlů, rukavic a  drobných dárků pro 
děti. Děkuji údržbě Tuklaty za následný 
svoz pytlů s nepořádkem. 
S Vámi je to v našich obcích hezčí!
Monika Petrisková

NOC S ANDERSENEM
O víkendu 6.-7. dubna se fara naplnila dětmi a žila knihami, deskovými hrami, kvízy  
a  tvořením. Také dorazila skvělá Klára Smolíková, autorka dětských knih, komiksová 
scénáristka, fanynka knihoven a muzeí, která si s mladšími dětmi povídala o knihožrou-
tech a se staršími probrala vše o detektivkách. Třetího ročníku Noci s Andersenem se 
zúčastnilo 53 dětí od 6 do 13 let, z toho 41 na faře i přespávalo. Všechny děti se zúčast-
nily stezky odvahy, takže se na faře strašilo až do 1 hodiny ráno.
Veliké díky patří všem dobrovolníkům  
i  starším dětem, kteří přiložili ruku k  dílu  
a pomohli nám tuto krásnou akci zrealizovat. Dě-
kujeme také za všechny napečené dobroty, dětem 
moc chutnalo. Noční přespávání na faře v  tom-
to počtu dětí je náročné především personálně.  
Pro děti je to jedinečný zážitek, pro nás do-
spělé samozřejmě také a  moc rádi se  
s dalšími zájemci o  tyto emoce podělíme. Určitě 
se ozvěte.
Za organizační tým Jitka Šrajerová
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Na konci zimy jsme se zúčastnili valných hro-
mad spolků v obci.

15.3. byl v 18:47 jednotce vyhlášen poplach 
a  jednotka vyjela v počtu 1+2 na vyproštění 
zapadlého tahače s návěsem, který blokoval 
vozovku.

16.3. proběhlo v Kolíně shromáždění delegátů 
sborů, na které jsme vyslali našeho zástupce.

22.3. byl ve 4:15 jednotce vyhlášen poplach 
a jednotka vyjela v počtu 1+5 na požár nízké 
budovy do obce Nová Ves II. Jednotka prová-
děla demontáž střechy, dohašování ohnisek 
a také sloužila jako záloha s vodou na místě.

23.3. proběhlo školení velitelů na HZS Kolín 
a příprava hranic na Čarodějnice.

24.3. proběhla akce ukliďme Tuklaty a Tlusto-
vousy, na které jsme nechyběli. Dále se někteří 
naši členi zúčastnili ve Starém Kolíně setkání 
hasičů seniorů pořádané OSH Kolín. Akce se 
našim zasloužilým členům velmi líbila.

4.4. byl ve 21:31 jednotce vyhlášen poplach 
a jednotka vyjela na nahlášený padlý strom na 
vozovce směr Úvaly. Provedli jsme rozřezání 
stromu a úklid vozovky.

8.4. a 11.4. jsme provedli na žádost myslivec-
kého spolku zalití čerstvě vyseté trávy v Tlu-
stovousech u tůně.

14.4. proběhlo v zasedací místnosti OSH Kolín 
pravidelné proškolení rozhodčích v požárním 
sportu. Organizace školení se ujal rozhodčí 
instruktor Petr Polášek a vedoucí skupiny roz-
hodčích Karel Wiedermann. 

14.4. neděli proběhl na Červeném Hrádku 
výcvik jednotek. Počasí přálo spíše k práci na 
zahrádce, ale členové 10 jednotek PO (SDH 
a JSDH Tuklaty, SDH Vítězov, SDH Cerhenice, 
SDH Břežany II, SDH Červený Hrádek, Dra-
hobudice, Lžovice, Velký Osek, Krakovany, 
Konárovice) se věnovali praktické přípravě 
jejich týmu. Rada represe ve spolupráci s SDH 
Červený Hrádek pro ně připravila 5 stanovišť, 
na kterých se mohli naučit plno nového. Prá-
ce s  ručními hasičskými přístroji, motorovou 
pilou, slaňování, příprava čerpacího stanoviště 
a poskytnutí první pomoci.

16.4. provedli naši členi stavbu hranice na pá-
lení čarodějnic a také kácení suchých stromů 
u silnice směrem na Horoušany.

30.4. jsme zapálili čarodějnický oheň a prová-
děli požární dozor.

Den sv. Floriána, který připadá každoročně 
na 4. května, se letos stal pro tuklatský Sbor 
dobrovolných hasičů a Jednotku sboru dobro-
volných hasičů významným milníkem. 

Pro potřeby SDH a  JSDH byla v  sobotu  
4. května slavnostně otevřena hasičská zbroj-
nice. Pomyslný klíč byl členům SDH předán za 
přítomnosti hejtmanky Středočeského kraje 
Petry Peckové, náměstkyně starosty krajské-
ho sdružení hasičů Středočeského kraje a sta-
rostky okresního sdružení hasičů Kolín Kamily 
Havlínové, místostarosty obce Tuklaty Tomá-

še Kolínského a  velitele 
stanice HZS Český Brod 
Martina Jedličky.

Nová hasičská zbrojnice 
je výsledkem snahy po-
skytnout hasičům mo-
derní zázemí a  odpoví-
dající podmínky pro jejich 
nezastupitelnou činnost 
v  obci. Stavba poskytu-
je prostor pro parkování 

techniky a uložení nezbytného vybavení. 

Pro návštěvníky byly připraveny komentova-
né prohlídky zbrojnice, na děti potom čekaly 
soutěže v hasič-
ských dovednos-
tech, malování 
na obličej a další 
aktivity. Nemohlo 
chybět dobré jíd-
lo a pití. 

Nelze než popřát 
spokojené užívá-
ní nového objek-
tu a  z  každého 
výjezdu návrat 
ve zdraví.

Děkujeme všem 
hostům, děkuje-

me panu jáhnovi Janu Pečenému, který hasič-
skou zbrojnici vysvětil, děkujeme Obci Tuklaty 
za podporu a samozřejmě vám všem, že jste 
toto odpoledne strávili s námi.

Děkujeme panu Michalovi Chroustovi za truh-
lářské práce a paní Gabriele Černé za květiny.

Celkové náklady na realizaci: téměř 15 mil. Kč

Dotace z HZS Ministerstva vnitra: 4 500 000 Kč

Kofinancování Středočeským krajem:  
3 000 000 Kč

Spolufinancování z rozpočtu obce: téměř  
7,5 mil. Kč

Několik informací k historii SDH: Sbor byl zalo-
žen v roce 1880 jako reakce na četné požáry 
a v současné době má 40 členů. Mezi hlavní 
činnosti sboru je kromě aktivního zapojení do 
systému požární ochrany státu také podpora 
mnoha činností vycházejících z  potřeb obce 
a  organizace nebo spoluúčast na řadě kul-
turních a společenských akcí, které organizují 
přímo nebo které jsou organizovány ostatními 
spolky (pouťová zábava, Tříkrálový běh, pálení 
čarodějnic, dětské dny, Ukliďme Pošembeří, 
čertovská jízda a dalších).

V  majetku sboru je také hasičská historická 
technika - čtyřkolová Stratílkova ruční stří-
kačka, tzv. horská, vyrobená mezi lety 1899 
až 1907, dvoukolová motorová stříkačka LM-
25 od firmy Sigmund z roku 1937 a přenosná 
motorová stříkačka DP 800 od firmy Stratílek 
z  roku 1944. Sbor se však může pochlubit 
i nejmodernější přenosnou motorovou stříkač-
kou Rosenbauer FOX 4 Special Sport. 

Sbor v současnosti disponuje třemi vozidly - 
cisternovou automobilovou stříkačkou CAS 
32 na podvozku Tatry 148 z roku 1974 a CAS 
16 na podvozku Pragy V3S z roku 1955. Dále 
využívá dopravní automobil Fiat Ducato z roku 
2016.

Veškerá technika byla v den slavnostního ote-
vření vystavena veřejnosti.

jakub.meinlschmidt.org
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18.5. jsme se zúčastnili oslav 130 let SDH 
Dřevčice, v  rámci kterých jsme absolvovali 
netradiční soutěž v požárním útoku se smíše-
nými družstvy.

1.6. členi jednotky prováděli požární dozor na 
Tuklatském gulášování.

2.6. jsme se zúčastnili dětského dne, který 
probíhal na fotbalovém hřišti Čechie Tuklaty. 
Počasí sice bylo aprílové, ale děti si svůj svá-
teční den užily.

Na pouť, 29.6. odpoledne, pořádá u naší klu-
bovny obec posezení pro seniory a večer pořá-
dáme pro širokou veřejnost pouťovou zábavu. 
Těšíme se na vaši účast. Podrobnosti na pla-
kátech a zde ve zpravodaji.

Celé jaro probíhaly brigády na dokončovacích 
pracích na nové hasičské zbrojnici a technice.

Členi hasičů Tuklaty.
web: sdhtuklaty.cz
facebook: SDH a JSDH Tuklaty
e-mail: sdhtuklaty@seznam.cz

O VČELÁCH 2
V  minulém zpravodaji jsme si přiblížili 
včely jako skupiny hmyzu žijící na úze-
mí našich obcí. Dnes bychom se mohli 
zaměřit ještě úžeji na včely samotářské, 
které Česká společnost entomologická 
zvolila jako “hmyz roku 2024”. Uděla-
la to proto, aby upozornila veřejnost na 
důležitost a  různorodost tohoto hmyzu, 
který žije takt trochu ve stínu popularity 
včely domácí, již chováme jako hospo-
dářské zvíře pro užitek.   Již v minulém 
čísle jsme vám pár druhů žijících na 
území našich obcí představily. Dnes vám 
chceme blíže představit dvě skupiny sa-
motářských včel, které jsou na sebe na-
vázány a můžete je snadno pozorovat ve 
svém okolí.
První z nich jsou pískorypky, což je jeden 
z nejpočetnějších živočišných rodů číta-
jící přes 1500 druhů na světě a  kolem 
150 v ČR. České jméno získaly díky své-
mu způsobu vytváření nor pro potomky 
v písčité zemině. V podstatě jde o chod-
bičku v zemině, často ve spárách dlažby, 
kterou vyhloubí samičky. Postupně do 
chodbičky snáší potravu pro potomky – 
pyl. V každé noře vytvoří několik komů-
rek s pylem a vajíčkem. Za několik týdnů 
se zde vyvine nový dospělý jedinec.
Jako druhou skupinu, provázanou s pís-
korypkami, si představíme nomády. Tyto 
samotářské včely zbarvením připomína-
jící méně vzrostlé vosy se také živí py-
lem, avšak o své potomky se starají jako 
kukačky, a to právě v norách pískorypek. 
Létají nízko nad zemí a  hledají hnízda 

pískorypek. V  nich navštíví rozestavě-
nou komůrku, aby do její stěny nakladly 
vajíčko. Pokud si samička hostitelské 
pískorypky vajíčka všimne, odstraní jej, 
v opačném případě dokončí pylovou zá-
sobu a  komůrku uzavře. Nomáda práci 
hostitele hlídá a do každé další komůrky 
v hnízdě se snaží naklást další své vajíč-
ko. Larva nomády po vylíhnutí sní vajíčko 
pískorypky a  pak se živí zásobou pylu, 
dokud nepřijde čas k zakuklení.
Pro začátečníka, ale i  pro nespecialistu 
není moc jednoduché tyto včely určit. 
K  tomu si pomáháme aplikací iNatu-
ralist (www.iNaturalist.org). Stačí vámi 
pozorovanou včelu (ale i  cokoliv jiného 
živého) vyfotit a  vložit na svůj účet do 
aplikace, kde se vaše pozorování uklá-
dá. S určováním pomáhá jak umělá in-
teligence, tak komunita uživatelů, mezi 
nimiž jsou i  odborníci. Databáze je ve-
řejná. Proto se můžete podívat i např. na 
záznamy o tom, co roste a žije v našich 
obcí nebo v místech, kam se chystáte na 
výlet. Zároveň svými záznamy pomáhá-
te i  odborníkům, kteří mohou záznamy 
různě využívat. Např. Národní muzeum 
v  ČR zaštiťuje každoročně City Nature 
Challenge (www.citynaturechallenge.cz) 
a následně prezentuje výsledky pozoro-
vání získaných právě s pomocí aplikace 
iNaturalist. Kromě uvedených webových 
stránek se můžete pro další tipy obracet 
i na vaši sousedku Evu Karbanovou (kar-
banova.e@gmail.com).
Eva K. a Alena K.

Včela Nomada similis, foto Eva K. Pískorypka obecná, foto Eva K.

NAŠE OBCE OKEM PŘÍRODOVĚDCE
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ČARODĚJNICE 2024
Letos bylo konání čarodějnic ohroženo, protože z důvodu velkého sucha byl vydán 
zákaz pálení. Některé obce raději tuto akci přesunuly na jiný termín. Náš oheň byl 
nahlášen a pod dohledem JSDH Tuklaty se akce uskutečnila. 
Jako každý rok se čarodějnice a čarodějové v doprovodu rodičů, babiček a dědečků 
sešli v Tlustovousech a průvodem došli na farskou louku do Tuklat. Zde už byla 
připravena hranice s čarodějnicí. Děti s odvahou mohly sáhnout do čarodějnického 
lektvaru, ve kterém byli pavouci, brouci, ale i různé drobnosti. Dále si mohly zasou-
těžit v házení koštětem, zaskákat v pytlích  nebo se naučit  házet čarodějnici do 
pece. Podruhé za námi přijely dvě čarodějnice s čarodějnickým programem.  Poté 
přišlo na řadu přetahování lanem nejen pro děti. Maminky a tatínkové se nenechali 
zahanbit. Nakonec jsme si pochutnali na buřtech. 
 Děkuji všem členům a příznivcům Kulturního sdružení, všem rodičům, kteří nám 
pomohli s přípravou této již tradiční akce. Poděkování patří také Tuklatským hasi-
čům a hasičkám za hranici a čarodějnici a za dohled nad ohni. 
Za Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
Naďa Lojínová

ANGLIČTINA DĚTEM
Jak mnozí víte, v loňském školním roce probí-
hál za podpory obce na naší faře dvakrát týdně 
Dětský klub a z toho jednou týdně byl v anglič-
tině s rodilým mluvčím. V čem je vystavování 
malých dětí cizím jazykům prospěšné, to by 
bylo samo o sobě minimálně na celou stránku 
tohoto Zpravodaje. Postačí asi zmínit, že děti 
jsou v raném věku jak houby a nenasytně na-
sávají veškeré podněty, kterým je vystavíme, 
cizí jazyky nevyjímaje. V raném věku tak cizí 
jazyk absorbují podobně jako svůj mateřský 
a odpadá tak usílí, jež dítě musí na učení jazy-
ků vynaložit ve školních letech. A že je zejmé-
na angličtina pro dnešní život a úspěch v něm 
potřeba, o tom asi není pochyb. 
S vizí naučit všechny děti (nejen) v republice 
a postupně celé Česko anglicky jsem v roce 
2015 založila jazykovou školu Speak & Do 
a  tento sen mě stále nepustil. Nicméně pro 
člověka je vždy nejdůležitější jeho vlastní ko-
munita, a  proto je třeba se na ni soustředit. 
Obecně ráda pomáhám, kde to jde a kdykoliv 
je to možné, ale pomáhat právě dětem otvírat 
jim dveře do světa, mě naplňuje nejvíc. 
Po realizaci anglických dopolední na faře jsem 
se tedy snažila o návaznost na ně v naší škol-
ce. Jsem vděčná otevřenosti paní ředitelky 
Gablerové, která na nápad kývla a umožnila 
tak zrealizovat projekt anglických rodilých 
mluvčí do školky. Od října 2023 tak do školky 
2x týdně (1x do každé třídy) dochází naši lek-
toři z USA, Irska a Nového Zélandu, aby děti co 
nejpřirozeněji a hravým způsobem vystavovali 
svému rodnému jazyku. Děti si tak angličtinu 
zažívají jako něco běžného a mají možnost si 
ji naposlouchat a  nahrát do svých hlaviček. 

Lektoři se s dětmi postupně sbližují a vytvářejí 
si přátelské pouto, což děti motivuje k mluvení 
a tedy i učení. 
Jak to přesně probíhá? Lektoři se s  dětmi 
setkávají při pobytu na zahradě (tedy celkem 
75 minut) a po určitou dobu řízeně a násled-
ně zcela přirozeně je vystavují angličtině. Děti 
se tedy učí nejen skrze různé písničky, říkan-
ky a  hry, ale také skrze běžnou konverzaci 
a komunikaci na písku, při vaření v kuchyňce, 
prodeji zmrzliny či ježdění na skluzavce apod. 
Nechybí ani tzv. storytime, tedy čtení anglic-
kých knížek z bohaté knihovny Speak & Do.  
Zpětná vazba je zatím skvělá: rodiče aktivitu 
kvitují, děti jsou nadšené a dělají úžasné po-
kroky. Na tomto místě je třeba říct, že reali-
zace by nebyla možná, pokud bych neměla 
podporu nejen vedení školky ale také rodičů. 
Projekt částečně financuji, ale neutáhla bych 
jej sama. Našlo se ale spousta rodičů, kteří do 
toho šli se mnou, a tak společně sponzoruje-
me angličtinu s rodilými mluvčími pro všechny 
děti ve školce. Tímto všem zúčastněným moc 
děkuji a neméně také Spolku rodičů a přátel 
MŠ Tuklaty za organizační podporu. 
Na závěr bych ráda zmínila, že ani tuklatská 
škola, co se týče mimoškolní angličtiny, „ne-
stojí opodál“. Na mou nabídku kroužků s rodi-
lými mluvčími zareagovala paní ředitelka Ples-
ná velmi vstřícně a běží nám v tomto školním 
roce ve škole hned 4 kroužky, dva pro školní 
děti (tedy 1.stupeň) a dva pro místní děti, kte-
ré již navštěvují druhý stupeň ZŠ či gymná-
zia. S dětmi ve škole konverzujeme, tvoříme, 
hrajeme hry uvnitř i venku, s pokročilými tře-
ba i  nacvičujeme divadelní představení či je 
učíme slangovou Aj. Mimo aktivity ve škole 

ještě za hezkého počasí organizuji míčové hry 
v angličtině, neb jde o další vstřebávání jazyka 
skrze prožitek, a navíc se děti hýbou a hrají 
si na ulici, kde jsme sami trávili dětství. Mám 
obrovskou radost, že místní děti mají spoustu 
příležitostí nasávat a  procvičovat angličtinu 
a že se tak v životě neztratí! ;-)
Mgr. Barbora Kvasničková
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SETKÁNÍ SENIORŮ NA FAŘE
V  úterý 9. dubna se konalo společenské setkání na faře pro naše spoluobčany.  
Zazpívat přijel pan Míla Hartman, jehož produkci jsme již měli možnost slyšet  
v minulém roce na pouti u hasičů.  Dle ohlasů byly nejlepší písně Karla Gotta v jeho 
podání. Mezi vystoupeními k tanci a poslechu si všichni stihli popovídat a občerstvit 
se. Jsme rádi, že se setkání těší velké oblibě a dorazilo více než 50 spoluobčanů.  
Děkujeme MAS Pošembeří za dotaci na toto setkání z projektu „Region
Pošembeří pečující o různé generace“. Přijďte si příště i Vy zazpívat a popovídat si  
s Vašimi sousedy. Těšíme se na Vás! Když budete potřebovat zajistit odvoz, dejte 
nám vědět na OÚ, rádi jej pro Vás zdarma zařídíme.
Monika Petrisková

VÝLET PRO SENIORY 
NA ZÁMEK DĚTENICE
Obec Rostoklaty pořádá každoročně pro 
své spoluobčany výlety autobusem na 
zajímavá místa v okolí. Věděla jsem, že 
i v naší obci by byl o podobné výlety zá-
jem, a proto jsem oslovila starostu obce 
Rostoklaty ohledně možnosti účasti 
našich spoluobčanů. Děkuji starostovi 
obce Rostoklaty panu Mokošínovi a or-
ganizátorce paní Šermauerové, že nám 
v tomto vyhověli.
První společný výlet se konal ve čtvr-
tek 23. května, kdy domluvený auto-
bus vyzvedl na zastávkách v Tuklatech 
a  Tlustovousech 12 seniorů z  našich 
obcí, kteří vyrazili na výlet do zámku  
a pivovaru v Dětenicích. Jídlo v zamlu-
vené hospůdce všem chutnalo, a dle vy-
jádření účastníků zájezdu si tento výlet 
všichni moc užili.
Ve čtvrtek 19. září bude uspořádán pro 
zájemce další výlet, tentokrát na zámek 
Dobříš. Doprava bude opět financována 
obcemi Rostoklaty a  Tuklaty, účastníci 
si platí jen případné vstupné a oběd. 
Jsem ráda, že jsme se s obcí Rostoklaty 
domluvili a můžeme tak nabídnout na-
šim seniorům tyto zajímavé výlety. 
Monika Petrisková

GULÁŠOVÁNÍ 2024
V sobotu 1. června se konal již třetí ročník 
tuklatského gulášování.
Přihlásilo se 8 týmů. Počasí nám moc nepřá-
lo, dopoledne celé propršelo. Někteří sou-
těžící si jako vlastní ochranu před deštěm 
přivezli vlastní stan, další stany zajistila obec.
Rozhodnout o vítězi bylo tentokrát pro po-
rotu velmi obtížné. Rozhodovali se mezi 
4 týmy. Až bodování rozhodlo o vítězi  
a dalších místech a to těsně o 1 nebo  
2 body! Jako vítěze vybrala porota tým „Ti 
od sedmi“, na druhém místě byl guláš od 
„Důchodců“ a na třetím místě „G-TEAM“. 
Podle návštěvníků byl nejchutnější od týmu 
„Výmaráci“. Cenu za nejlepší outfit získal 
tým „Čendíci“. Všichni ocenění obdrželi  
od obce Tuklaty jako dar obrovskou vařeč-
ku a vouchery do hospody KOVÁRNA.
Ze strany občanů byl o ochutnávku gulá-
šů velký zájem. Prodáno bylo 100 ochut-
návek a o další byl ještě zájem. I přes 

chladnější počasí si všichni užili soutě-
že v krájení cibule, v držení půllitrů, pití 
piva, výuku střelby z historických luků  
a ukázku vojenské techniky. Ve spodním 
sále fary byla ke shlédnutí soukromá sbírka 
důlní techniky Tondy Duchana. Po vyhláše-
ní vítězů se uskutečnil koncert skupiny Pátý 
element.
Děkuji všem týmům za účast a skvělou 
atmosféru. Také všem, kdo se podíleli na 
přípravě a organizaci letošního ročníku. 
Zvláštní poděkování patří Petrovi Poláško-
vi za moderování, JSDH Tuklaty a Petrovi 
Poláškovi za požární dozor. Děkuji Markétě 
Chmelové za možnost vyzkoušet si střelbu 
z historických luků. Děkuji skupině Pátý 
element za celodenní ozvučení celé akce.
Gratuluji všem výhercům, děkuji všem, 
kteří se přišli pobavit a ochutnat guláš  
i v deštivém počasí.
Tak zase za rok!
Monika Petrisková
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NAŠI SOUSEDÉ
V  pravidelné rubrice „Naši sousedé“ jsem si povídal s  Vratislavem  
Procházkou st.

Moje obvyklá otázka těchto minirozhovorů na tvůj příchod do 
Tuklat je poněkud irelevantní, že ano?

Je tomu tak, neboť jsem místním rodákem. Bohužel nemohu sloužit  
s informací, jak se do naší obce dostala moje rodina, ale mých pět vnou-
čat je již pátá generace. Žiju zde již přes 66 let.

To už budeš znát Tuklaty jako své boty, jak se říká…

Poslední dobou mám pocit, že to zde vlastně neznám. Vše se mění, při-
chází spousta nových lidí, celkově je život v naší obci jiný než za mého 
mládí. Dříve jsem znal snad opravdu každého obyvatele Tuklat a taky 
mám pocit, že lidi zde měli k sobě mnohem blíže, než je tomu nyní. 
Přijde mi, že je obec nějak prazvláštně rozdělená na několik táborů,  
i když mi to přijde docela zbytečné.

Dobře vím, že působíš v  tuklatském fotbale, to už bude taky 
nějaký ten pátek.

Trochu mě v uvozovkách „děsí“ jak dlouho již působím ve výboru Če-
chie Tuklaty. Ve výboru jsem začal již ve svých 17 letech jako řado-
vý člen, pak zapisovatel, hospodář, jednatel, trenér, vedoucí mužstva  
a později jako předseda. 

Jaká byla tvá cesta k fotbalu?

Je to docela prosté, neboť se zde v Tuklatech nic jiného ani nedalo dělat. 
V podstatě každý den se hned ze školy šlo na hřiště. Potkávali jsme se 
tam v hojném počtu.  Bylo běžné, že mládež Tuklat tvořilo vlastně jedno 
družstvo, v němž byli ti nejmenší caparti, až po kluky juniorského věku. 
Dnes už jsou mládežnické oddíly rozděleny do několika věkových kate-
gorií a organizace fotbalu je už docela jiná.

Jaké máš zážitky s fotbalem spojené?

Je jich spousta a bohužel mnoho z nich se ani nedá publikovat. Nejlepší 

zážitky byly samozřejmě spojené s postupy do vyšší soutěže. Mužstvo 
doplněné našimi silnými ročníky to v minulosti dotáhlo až do „A třídy“, 
dlouhá léta jsme pak hráli „B třídu“, a okresní přebor, což byly na veli-
kost naší vesnice celkem vysoké soutěže. Hlavně se zde vždy nalézala 
dobrá parta a snad nikdy se nestalo, že by někdo odešel třeba do Úval 
nebo do Brodu, protože by ho fotbal u nás Tuklatech nebavil. Kolem 
klubu se utvořilo zdravé jádro srdcařů, kteří třeba fotbal ani nehráli, ale 
klub vždy podporovali. I díky tomu se podařilo vybudovat zázemí, včetně 
kabin a tribuny, které stojí dodnes.

Jaké plány máte s Čechií do budoucna?

Vše závisí na tom, jak se k  tomu postaví samotní hráči a  lidé kolem 
našeho klubu. Pokud se tady udrží zdravá parta, nemám strach o bu-
doucnost Čechie. Věřím, že pozvolný přechod hráčů do vyšších kategorií 
vyústí v rostoucí kvalitu A mužstva a zase se podaří navázat na úspěchy, 
které tuklatský fotbal měl a má.

Jsou nějaké plány na rozvoj Čechie po nesportovní stránce?

Rádi bychom dále zvelebovali zázemí kabin, neboť zde je na čem pra-
covat. Chtěli bychom přistavět i sociální zázemí pro diváky a regule fot-
balových soutěží berou za samozřejmost samostatnou sprchu u kabiny 
pro rozhodčí. Taktéž věřím, že se dotáhne do konce projekt multifunkč-
ního hřiště. Vše je o penězích. Věřím, že se najde čas a vůle naše zázemí 
nejen zvelebovat, ale zejména udržovat, což je neméně důležité. Ještě 
bych rád zmínil pana Bareše, který se opravdu neskutečně kvalitně sta-
rá o naše hřiště a kabiny.

Na závěr se vždy ptám, jak se ti v naší obci žije, co tě tady nej-
více trápí či dělá radost?

Jak už jsem zmiňoval na začátku, mám pocit, že je naše obec rozdělená 
na několik menších táborů, stejně jako vedení obce, což je obrovská 
škoda. Moc bych si přál, aby toto pominulo. Vše začíná i končí u  lidí  
a věřím, že lidé si uvědomí, že pokud chceme mít hezkou obec, je třeba 
táhnout za jeden provaz.

Ondřej Kňava – zastupitel obce

LYŽOVÁNÍ DĚTÍ Z MŠ 
A ZŠ
Tak jako i  v  minulých letech, tak i  letos 
Spolek rodičů a přátel při MŠ Tuklaty orga-
nizoval pro děti z  místní MŠ a  ZŠ týdenní 
lyžařský kurz na Šibeničním vrchu v  Mni-
chovicích.
Kurz probíhal v období 12.-16. února 2024  
od 12:30 do 14:30. Určený byl spíše starším 
školkovým dětem a žákům zejména 1. a 2. 
třídy ZŠ. 
Tento rok byl v mnohém unikátní. Kurzu se 
zúčastnilo poměrně dost menších dětí (od 
4 let) a  nemocnost dětí letos dávala znát, 
že doprovod, který se skládal z  rodičů – 
dobrovolníků, to nebude mít jednoduché. 
Původně přihlášený počet 24 dětí se každý 
den měnil, přibývali nově nemocní nebo se 
naopak vraceli uzdravení účastníci a dochá-
zeli náhradníci. Jsem velmi ráda, že i v této 
náročné a nelehké situaci všichni zachovali 
chladnou hlavu a kurz se dojezdil s maxi-
mální možnou účastí.
Věřím, že pro děti bylo lyžování velkým zá-
žitkem, kdy od prvních nesmělých krůčků 

na lyžích byly schopné poprvé sjet samy 
kopec dolů, přes první samostatné vyjetí 
vlekem nahoru či slalomový sjezd mezi pra-
porky dolů do cíle. Kurzem provázel kocour 
Mikeš, který se na děti přišel během týdne 
několikrát podívat, motivoval je a na konci 
týdne rozdal účastníkům medaile a diplomy.
Celou akci doprovázela drobná nervozita 
z nástrah počasí. Hlášeno bylo větší množ-
ství srážek a tak nebylo ze začátku jisté, zda 
technický sníh na sjezdovce vydrží předpo-
kládané kvantum srážek. Matka příroda 
k nám byla však přívětivá a očekávané lijá-
ky se nedostavily, čímž se podařilo zachovat 
dobré sněhové podmínky pro lyžování.
V neposlední řadě bych touto cestou chtěla 
poděkovat všem zúčastněným rodičům, bez 
jejichž doprovodů by nebylo možno kurz vů-
bec realizovat, všem pedagogickým i  nepe-
dagogickým pracovníkům ve škole a školce 
za skvělou spolupráci, díky které probíhaly 
odjezdy dětí naprosto hladce a  taktéž obci 
za dotaci na zajištění dopravy dětí, díky kte-
ré byla finální cena kurzu pro rodiče mno-
hem přívětivější
Za Spolek rodičů a přátel při MŠ Tuklaty
Martina Okrouhlíková Svatošová
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SOUTĚŽ - POVÍDKA
Ve spolupráci s Obecní knihovnou a pod záštitou zastupitele 
Ondřeje Kňavy se konala další poetická soutěž pro obyvatele 
Tuklat a Tlustovous. 
Tématem zadání bylo napsání povídky s  podtitulem: „Bylo, 
nebylo v Tuklatech a Tlustovousech“.
Sešla se zajímavá sbírka dílek, která se věnovala různým 
tématům. Jedno z nich třeba nastínilo svůj pohled na vznik 
názvů našich obcí, jiná zase popsala cestu jednoho trpaslíka 
na noc s Andersenem.
Dne 22.05. proběhlo vyhlášení vítězů na tuklatské faře. Poro-
ta soutěže rozhodla o držitelích věcných cen takto: 
1. místo – Adriana Matysová
2.místo – Lukáš Okrouhlík
3.místo – Milan Polášek
Cena poroty – Štěpán Horký

Všem účastníkům soutěže moc děkujeme a oceněným gra-
tulujeme!
Vítězné dílo naleznete v tomto vydání Zpravodaje, další oce-
něná díla jsou k nalezení na webových stránkách obce v sek-
ci Aktuality.

Ondřej Kňava

Vítězná povídka od Adriany Matysové:

1. Místo: Adriana Matysová – Trpaslík a pohádky.

Trpaslík se chystá do Tuklat na Noc s Andersenem, na které 

bude i jedna spisovatelka. Hrozně moc se na to těší, ale ne-

smí ho nikdo vidět. Zabalí si spacák, kartáček a pro jistotu 

i několik kouzelných prášků a elixírů. Jde na faru a už je potají 

na Noci s Andersenem, poslouchá program s ostatními dětmi 

a když program skončí, jde si prohlížet knížky.

Prohlížel si je tak dlouho, že ho to přestalo bavit. Vytáhl kou-

zelný prášek, který měl udělat knížky skutečností. Fungoval 

ale jen pro trpaslíky, takže se nemusel bát, že to kdokoli uvidí. 

Jenže ten se mu rozsypal a místo na jednu dopadl na čtyři 

knížky. Konkrétně na pohádky Červená Karkulka, O perníkové 

chaloupce, Kocour v botách a na Mach a Šebestová. V tu chvíli 

byl dokonalý zmatek ...Vlk se místo za Karkulkou plížil za Ma-

řenkou. Mach se na stromě rozhlížel, jestli neuvidí světýlko. 

A to ještě nebylo všechno! Jelikož se kouzelný prášek nemá 

používat v příliš velkém množství, tak se to nedělo v pohád-

kovém světě, ale ve skutečném světě. Trpaslík hledá prášek, 

který to vše napraví, jenže zjistí, že ho nechal doma. Schová 

se tedy do Karkulčina košíčku a u svého domu z košíčku vy-

skočí. Hledá, hledá.. ale vzpomene si, že ho půjčil kamarádovi 

z Tlustovous a tak běží za ním. Cestou narazí na jiného ka-

maráda a ten ho zdrží a po hodině trpaslík konečně dorazí do 

Tlustovous. Ale najednou si vzpomene, že ten kamarád odjel 

na dovolenou, takže není doma! Trpaslík už to chce vzdát. 

Sleduje, jak se Jeníček láduje perníkem od Karkulčiny babič-

ky a jak si kocour v botách z kouzelného sluchátka vykouzlil 

nové boty... A pak najednou slyší: „crrr crrr“- to je budík! Tr-

paslík otevřel oči a nad ním byli jeho kamarádi. Nemusí se 

ničeho bát a dál si všichni společně čtou knížky.

PŘIJĎ SI S NÁMI ZAHRÁT NOHEJBAL!
Uvítáme nováčky i pokročilé nohejbalisty do naší pohodové nohejbalové party, která se schází 
každou středu a neděli cca od 18:30 na antukovém hřišti vedle fotbalového hřiště.
Ať už jsi jakéhokoliv věku či jakýchkoli nohejbalových dovedností, stav se za námi nebo zavolej 
na 792 763 523 a domluvíme se. Kdybys jsi nás náhodou ve zmíněné dny a čas na hřišti neviděl, 
znamená to, že půlku z nás chytily křeče nebo rýmička a nesešli jsme se v dostatečném počtu. 
Právě proto tě hledáme, ať doplníme stavy, tak se zastav nebo zavolej.
Těšíme se na tebe.
Nohejbalisté Tuklat a Tlustovous
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VSTUP 100 KČ, O PŮLNOCI KOLO ŠTĚSTÍ
K TANCI I POSLECHU HRAJE KOLÁŘ BANDa

 OBEC TUKLATY A HASIČI TUKLATY POŘÁDAJÍ

V SOBOTU  
29. 6. 2024

OD 20:00 DO 2:00 HODIN
U HASIČŮ UL. KE ŠKOLCE

POUŤOVOUPOUŤOVOU
ZÁBAVUZÁBAVU

Myslivců

Hasičů

Rybářů

Tradiční  
„Rozloučení s prázdninami“

u rybníka v Tlustovousích

V NEDĚLI 1. 9. 2024 OD 14:00
HAŠENÍ NEJEN ŽÍZNĚ / CHYTÁNÍ RYB / STŘELBA ZE VZDUCHOVKY / 

OPÉKÁNÍ BUŘTŮ / OBČERSTVENÍ PRO DĚTI ZAJIŠTĚNO  
/ DEKY, ŽIDLE, DOBROU NÁLADU S SEBOU

POD ZÁŠTITOU OBECNÍHO ÚŘADU TUKLATY

ZA ÚČASTI

POŘÁDÁME

Z NAŠICH VESNIC
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